

关键一战挺身而出

张兆旭打出职业生涯单场最高得分

88比79,上海男篮昨晚主场战胜来势汹汹的北京队,头号功臣既不是“寂寞大神”弗雷戴特,也不是大外援明纳拉斯,而是队长张兆旭。这场备受瞩目的京沪大战,身为大鲨鱼首发中锋的张兆旭完全统治了内线,他全场11投10中高效砍下27分,这也创造了他个人职业生涯的最高得分纪录。

作为上海男篮的内线支柱,张兆旭本赛季的表现一直饱受诟病,场均只有7.2分6.3个篮板。不过,昨晚的源深体育中心,他在面对实力不俗的北京男篮时,几乎打出了统治级表现,命中率是惊人的11投10中,这几乎百分百的命中率把对手的内线搅得天翻地覆。尤其值得一提的是,这场比赛张兆旭从头到尾表现稳定,既身先士卒帮大鲨鱼打好了开局,也在终场前利用一次“2+1”守住了胜果。

对于上海男篮来说,这是一场非典型胜利。全场比赛,大鲨鱼一共只投中4个三分球,还没有弗雷戴特的场均三分球命中数高。而大鲨鱼能在三分球表现如此差的情况下拿下比赛,张兆旭的高效命中率和关键时刻的篮板保护相当重要——昨晚比赛的第三节前8分钟,弗雷戴特和明纳拉斯被完全锁死,两人加起来只得到2分,这段时间大鲨鱼只靠张兆旭苦苦支撑。

“我们的比赛基调就是从防守做起,从限制对方得分出发。所以就算弗雷戴特今天只



■ 张兆旭(右二)昨晚创造了他个人职业生涯的最高得分纪录 见习记者 李铭坤 摄

有28分,和以往每场四五十分不同,但我们还是可以拼出一场胜利。”赛后上海队主帅刘鹏如此表示,“进攻方面,赛前我们就有针对性布置,要利用张兆旭的篮下优势,多把球打到他这一块,大家在这方面做得还是非常好的,在场上把执行力完全体现了出来,所以今

天这场球能赢下来。”

拿下北京队,也让大鲨鱼的季后赛名额之争再现曙光。目前上海男篮的战绩为13胜14负,离第十位的北控男篮只差一个胜场,在常规赛还有11场的情况下,还有机会冲击季后赛。 本报记者 李元春

教练浮出水面 主力一个不少

刘国正、李隼带队出征国际乒联世界杯

本报讯 (记者 陶邢莹)昨天,伦敦世界杯团体赛参赛名单出炉,2018年的首个大赛对于重压之下的国乒非常重要,这是自去年国乒内部震动之后第一次出征世界三大赛。中国男乒将由刘国正带队,五位出征队员是马龙、樊振东、许昕、林高远和于子洋。女乒由李隼带队,5名出征队员为丁宁、刘诗雯、朱雨玲、陈幸同和王曼昱。

不过,就在一周前,许昕和刘诗雯还是待选选手,原因是中国乒协出炉国际赛制新选拔办法,两人当时不够格。根据新的选拔办法,对团体世界杯参赛队员的甄选标准遵照以下五条:2017年世界杯单打前三名、2017年全运会单打前三名、国家队选拔赛积分排名前三名(不含国家队队员)1人、U21积分排名靠前者1人。乒超联赛积分排名前三者如果没有国家队选手,则由队内选拔或者教练组综合评估产生。

当时,男队参赛人员已经确定了2017年世界杯单打第三名马龙、全运会单打第二名樊振东、国家队选拔赛胜出者林高远、国家队U21选拔赛胜出者于子洋。而许昕待定的原因是:“乒超联赛正在进行,个人积分排名尚未最后产生,教练组根据比赛经验、打法等综合因素确定。”女队方面,刘诗雯被待定的原因和许昕一样。

新规之下,许昕和刘诗雯越战越勇,在乒超联赛中表现不俗。上周末乒超联赛中,上海队一扫前段时间接连输球的颓势,战胜乒超头号广东队,其中,许昕作为主将,一举拿下了国家队小将林高远和薛飞。要知道,林高远在前11场比赛中只输了一场,马龙和樊振东都曾不敌他。而刘诗雯用18胜的骄人战绩成功坐稳乒超联赛女子积分第一名宝座。

值得一提的是,本次随队出征的教练员名单,透露出了国乒未来男女队牵头组长的人选方向。

刘国梁卸任事件后,秦志戩和马琳鲜有露面机会,不少人都觉得王皓出现在世界杯场边的可能性最高。然而此次世界杯仍由更年长、执教经验更丰富的刘国正率队。

不过,就在2017年男乒世界杯中,林高远手握6个赛点的情况下被波尔逆转,惨负对手,当时的指导教练正是刘国正。随后的公开赛和年终总决赛,林高远又陷入持续低迷,刘国正的临场指挥能力遭受了不小的质疑。因此,刘国正此次被任命带领男乒征战2月份的世界杯团体赛,既是对他的信任,也是对他的一次考验。

相比男队,李隼是女队未来的唯一人选,金牌教练带队参加东京奥运应无悬念。

“临时工”复刻姚明神级数据

深圳男篮外援萨林杰表现“不可思议”



■ 萨林杰昨晚表现神勇 图 IC

40分31个篮板8次助攻!昨晚的深圳男篮主场对阵山东队一战,深圳外援萨林杰的疯狂表现复刻了姚明18年前的神迹。有趣的是,这名外援是从“临时工”转正而来的。

深圳队对阵山东队,一场强强对话,赛前没人会预测到如此令人大跌眼球的比赛进程——首节深圳队就打了山东队一个47比16,足足赢了31分!可以说,比赛第一节结束就已经失去了悬念,最终深圳队以129比103大胜。比起比赛结果,更令人惊奇的是深圳队外援萨林杰的表现,他全场狂砍40分31个篮板8次助攻,几乎可以用“不可思议”来形容。在CBA的历史上,曾有另一位球员砍下过40分31个篮板,不是别人,正是2000年的“小巨人”姚明。那是在2000年12月18日,上海男篮客场97比94战胜北京奥神的比赛中,姚明拿下40分31个篮板8盖帽,距今已有18年。18年前,萨林杰只有8岁,18年后,他在CBA复刻了已经成为中国篮协主席的姚明的昔日“神迹”。

的昔日“神迹”。

说来也是令人唏嘘,萨林杰加盟深圳,其实是一次偶然。在休赛期,深圳队以10万美元的价码签下这位昔日凯尔特人悍将,当时该队的如意算盘是,让萨林杰当个临时工,临时顶替受伤的大外援兰佩。不料临时工的表现如同天神下凡,首战广东队他便砍下41分11个篮板,随后打四川队拿到44分25个篮板,与新疆队的较量他又拿到47分18个篮板……凭借这样堪称疯狂的表现,萨林杰成功征服深圳队管理层,临时工最终转正了。

昨晚萨林杰的31个篮板球,只比山东队全队少了4个,他的10个进攻篮板更是对手全队之和。赛后谈到萨林杰的表现,深圳队主帅吴庆龙只是轻描淡写地表示:“他的能力就摆在那里。”昨晚一战过后,萨林杰场均可以拿到31.5分17.7个篮板3.7次助攻,他几乎可以被视为联赛中优秀的大外援,或许没有之一。从朝不保夕的替身到如今的风光无限,萨林杰回望过去,想必会无比感叹。

本报记者 李元春

本报讯 (见习记者 陆玮鑫)北京时间1月16日,2018年澳大利亚网球公开赛展开正赛第二比赛日的争夺。在男单比赛中,卫冕冠军、瑞士天王费德勒与不久前刚刚伤愈复出的塞尔维亚名将德约科维奇均以直落三盘的方式轻取对手,强势挺进第二轮。

费德勒首轮对手是来自斯洛文尼亚的选手贝登,面对这位同样使用单反拍的年轻小将,瑞士人在攻防两端都显得游刃有余,没有遇到太多的挑战,最终他连下三盘,以6比3、6比4、6比3的比分轻松击败对手,为自己的卫冕之旅开了个好头。在赛后接受采访时,费德勒透露:“保持健康和努力训练是自己能够始终保持竞争力的保障。”第二轮中,瑞士人将与现世界排名第53位的德国球手施特鲁夫一较高下。

澳网首轮少意外

一众名将轻松过关

因伤部伤势远离赛场长达6个月之久的德约科维奇也在昨天迎来了自己在本届澳网上的首场比赛,面对美国左手将唐纳德·杨,稳定的底线击球和颇具效率的网前得分让德约科维奇完全掌握了比赛的主动权。最终塞尔维亚人以6比1、6比2和6比4的比分取得胜利,在将对手淘汰出局的同时也向人们证明自己的实力并没有因为之前的休战而出现下降。

在当日进行的其他男单比赛中,包括德国悍将小兹维列夫、奥地利新星蒂姆、阿根廷

名将德尔波特罗以及同样刚刚复出的2014年赛会冠军瓦林卡在内的一众名将均顺利击败各自对手,闯过首轮关。而赛会22号种子,此前3年都进入8强的加拿大选手拉奥尼奇则在先赢一盘的情况下被现世界排名第86位的拉科逆转,爆冷无缘第二轮。

北京时间今天,本届澳网男单第二轮的赛事将全面展开,包括赛会头号种子纳达尔、保加利亚新星迪米特洛夫和08年赛会亚军特松加等众多知名选手将为晋级32强而努力一战。



■ 费德勒击球 图 IC